

熱烈恭賀百欣榮獲「香港環境卓越大獎」銅獎

# 黃曉妮老師訪問



林校長代表學校領取獎項

讓百欣的師生分享這份喜悅，並了解學校所推行的環保教育政策，我們特意邀請總負責黃曉妮老師進行了一個訪問。

我們都知道，在常識科課程中，每一級都有不少環保的內容。黃老師說這些課程教導了學生認識環境問題和環保的措施和方法，讓學生明白如何達致環保。學校還進一步加入了校本環保課程，分別有「種植課程」、「世界自然基金會的可持續生活模式課程」、「消費者委員會的可持續消費模式課程」及「低碳飲食課程」。「種植課程」讓學生能體驗種植的樂趣，明白耕種的辛勞，從而培養珍惜食物的態度。「世界自然基金會的可持續生活模式課程」及「消費者委員會的可持續消費模式課程」皆進一步讓學生明白持續地實踐綠色生活的重要性。「低碳飲食」課程讓學生認識到在日常飲食習慣中要注意的事項，以達到環保的目的。此外，學校為配合課程，設有百欣農莊、溫室、植物徑，以及六樓的 STEM Station。

當問到黃老師學校重視環境教育的原因時，她告訴我們一個理想的生活和學習環境，是要每一個人都出一分力去營造的。「地球先生」正面對不少困難，威脅着人類的生存，所以我們必須立即實踐綠色生活，以改善環境問題。學校相信從小培養孩子的環保意識，效果會更顯著，因此一直都堅守這信念和重任，推廣環保教育，期望將「綠色種子」散播在每一個學生、教師以至家長身上，讓大家培養正確的環保生活態度。事實上，百欣的小朋友在學校致力推廣環保下，已將部份環保行為融入了生活當中，成為了習慣，例如他們會每天自備水瓶、手帕和餐具，亦已習慣主動關燈進行午膳，離開課室時甚至能主動提醒老師關掉電燈等電器。

黃老師說這次我們學校能獲得「香港環境卓越大獎」銅獎的榮譽，她感到很榮幸。這個獎項肯定了我們學校為環保所付出的努力。我們都希望所有同學能繼續堅持實踐綠色生活，影響身邊的每一個人！



黃曉妮老師與小记者合照



黃曉妮老師、官太(家教會顧問)、林校長及楊副校長開心合照

指導老師：李文綉老師 黃虹老師 曾潔玉老師  
百欣小记者：6E 葉芷晴、6E 陳嘉汶、6D 黃靖容、6D 郭俊彥、6C 湯恒智、6C 孫曉慧、6C 王藝樺、6B 葉子彤、6A 黎妍霞、6A 吳子敏、6A 郭卓妍、6A 陳宗榮、5E 曹貝恩、5D 黃梓茵、4F 文希允、4E 任笑陽、4E 張栢茵、4C 鄧珽澄、4B 葉智豪、4B 翁世彤、4A 鄧語澄、4A 葉堯均、4A 張嘉琪



小记者：6A 吳子敏、6A 郭卓妍、6A 陳宗榮



# 潮陽百欣小學

CHIU YANG POR YEN PRIMARY SCHOOL

地址：天水圍天華路 55 號 電話：2445 1666 網址：http://www.cypy.edu.hk

## 校報

第九期  
2017-2018 年度



小记者：6A 黎妍霞、6C 孫曉慧、6C 王藝樺

# 廖德城校董專訪

廖德城博士除了是我們的校董，還是一名電腦專家。他早年在加拿大的大學修讀工程學士及物理學學士，以及物理學碩士，繼而完成工程學博士。回港後，他加入家族企業——前廖創興銀行擔任首席技術總監及創興資訊科技有限公司董事，近年在拓展個人事業時，亦期望能夠憑著多年在金融開發的經驗，協助本港企業和整體市場在科技行業發展上更進一步。

廖校董在創興資訊科技任職時，開發超過五十個供銀行採用的應用程式。不少人都認為「同行如敵國」，他卻獨排眾議，認為分享知識能夠協助整個行業的發展，有助自身技術的改進，因此，這種商業模式不但沒有帶來損失，反而大大提升競爭力。

令我們印象最難忘的，是廖校董和我們分享他年青時學習的經驗。原來廖校董在中學求學時，也遇到學習困難，此時，家人為他安排補習。特別的是，補習老師會把他要學習的內容提前教授，讓他在課堂上聽老師教導時，倍感輕鬆，比同學學得更快更好。

廖校董勉勵我們，在小學階段，最重要打好中、英、數三個主科的基礎，它們是日後學習的根本。最後，廖校董期望百欣的學生要多閱讀，因為閱讀除了可以認識更多字詞，還可以汲取課外知識，讓我們在適當的時候派上用場，所以閱讀在學習中佔有重要的地位。我們能夠有機會和廖校董暢談，真是獲益良多。

從廖校董的分享中，我們學會做事要認真，才能在工作中積累寶貴的經驗，並享受當中的樂趣。我們明白成功是得來不易的，廖校董能有今天的成就，祕訣便是勤奮學習。我們衷心感謝廖校董接受我們的訪問，祝願廖校董工作事事順心，再創事業新高峰。



左起：黎妍霞、廖德城校董、王藝樺、孫曉慧



# 人人愛閱讀——洪老師專訪

小記者：6D 黃靖容、5D 黃梓茵

黃梓茵、黃靖容、  
洪暹君老師、黃虹老師

學校着重培養學生的閱讀習慣和興趣，希望同學能把閱讀融入生活中。圖書館負責人——洪老師推行及舉辦了不少多元化的圖書計劃和活動，例如：早、午讀、小博士閱讀獎勵計劃、好書fun分享、故事媽媽、中英文親子閱讀報告等等。在眾多的活動中，洪老師希望「小博士閱讀獎勵計劃」能成為同學們最佳的「閱讀伙伴」。此項計劃橫跨整個學年，同學需把所看過的中、英文圖書紀錄在小冊子內，建立閱讀的習慣。此外，洪老師又安排了中英文親子閱讀報告比賽，期望家長能清楚孩子們的閱讀興趣，並與學校合作，把閱讀風氣帶進家庭生活中。

為了響應4月23日的「世界閱讀日」，洪老師為我們帶來了一年一度的閱讀盛事——閱讀嘉年華。閱讀嘉年華的活動非常精彩，全校師生共同參與各項的閱讀活動，同學受濃厚的閱讀氣氛感染，

都樂在其中。另外，中文講故事比賽及英文講故事匯演為我們提供了一個珍貴的表演平台，讓他們能夠在台上與同學們分享自己喜愛的故事。

另一項最令學生感到新鮮的活動是與外國學生交換書計劃，本校與七個國家（共十三間學校）合作，有美國、匈牙利、葡萄牙及羅馬利亞等等，共同宣揚閱讀文化。學生們不但有機會與外國學生交換書簽，更能了解及學習其他國家的文化，擴闊視野。是項活動帶動了校內主動閱讀的風氣，讓同學親身體驗閱讀的力量——閱讀是跨國界的、是世界性的、是連繫人與人之間的關係、思維及價值的重要媒介。

閱讀嘉年華激發了我們對閱讀的熱情，大家都積極參與不同的活動，如書展、共享書車、423神秘讀者、經典故事百萬富翁及經典故事大電視等等，一起體驗閱讀的樂趣。希望各位同學都能享受讀書樂，「越讀越覺學問香」，讓我們一起期待新學年的圖書活動吧！

小記者與洪老師暢談學校閱讀的樂趣

# 閱讀嘉年華——作家講座

小記者：6E 陳嘉汶、5E 曹貝恩、4A 葉堯均

作家厲河



在閱讀嘉年華的當天，本校有幸邀請了本港作家厲河先生到校演講。厲河先生獲選為「十本好讀」小學生最愛作家，他的著作《大偵探福爾摩斯》系列深受同學們的歡迎，其新作《大偵探福爾摩斯 35 速度的魔咒》更被獲選為小學生最愛書籍及教師推薦好讀（小學組）之一。

厲河先生以英國作家柯南·道爾的作品《福爾摩斯》系列小說為藍本，把故事改編成適合小學生閱讀的偵探故事。在保留了原創故事時代背景的同時，亦為作品加入了科學的元素、修改了角色的形象及增添了新的角色，使故事具有新的創意。

厲河先生鼓勵我們平日要多思考，以不同的視角觀察事物。他以自己的作品為例，教導學生如何運用簡單的科學原理來破案，亦講解了不少推理及破案的手法。此外，他還補充，主角福爾摩斯及其助手被設定為狗和貓，能讓讀者在他創設的動物世界中領略無窮的閱讀樂趣。

《大偵探福爾摩斯》的故事充滿懸疑性，故事情節緊張刺激，角色人物能給人深刻的印象。在講座的尾聲，同學們在簽書會中獲得厲河先生的簽名，這真是一個難忘深刻的體驗呢！



同學踴躍參與



厲河為同學們簽名



同學積極回應



課室圖書活動



兩位幸運同學與作家合照



羅副校(圖右)送贈紀念狀予作家，洪老師(圖左)一同合照

